



Михаил Кононович Зубрицкий (К 80-летию со дня рождения)

2 апреля 2011 года исполнилось 80 лет со дня рождения заслуженного работника народного образования Республики Беларусь, кандидата медицинских наук доцента Зубрицкого Михаила Кононовича.

Михаил Кононович родился в д. Камень Солигорского района Минской области в семье крестьянина. В 1960 г. Михаил Кононович с отличием окончил институт и был распределен эпидемиологом в Минскую областную санитарно-эпидемиологическую станцию, где в последствии работал на должности заведующего эпидемиологическим отделом, а затем и главным врачом. Методы работы и стиль управления молодого врача позволили ему в скором времени занять должность заместителя заведующего Минским областным отделом здравоохранения. Желание закрепить полученный опыт практического здравоохранения научными результатами привело Михаила Кононовича в 1966 году в аспирантуру при кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения Минского государственного медицинского института. Под руководством профессора Д.П. Беляцкого М.К. Зубрицкий впервые в республике провел комплексное исследование младенческой и перинатальной смертности в городе Минске и выявил зависимость их уровней от социально-гигиенических факторов. Его диссертационная работа “Детская и перинатальная смертность в Минске (Социально-гигиенический очерк)” в 1971 г. была успешно защищена и ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. С 1966 г. М.К. Зубрицкий работал в должности ассистента, затем старшего преподавателя, а с 1974 г. - доцента кафедры социальной гигиены и организации здравоохранения Минского государственного медицинского института. С 1974 по 1979 г. Михаил Кононович являлся деканом санитарно-гигиенического факультета МГМИ (1974-1979). С 1978 по 1995 г. М.К. Зубрицкий возглавлял кафедру социальной гигиены и организации здравоохранения, бережно сохраняя традиции и перенимая опыт своего учителя

и предшественника профессора Д.П. Беляцкого. Под руководством М.К. Зубрицкого при кафедре были организованы курсы «Основы автоматизированных систем управления и информатика» (1990 г.), «Экономика здравоохранения» (1992 г.). Он организовал и возглавил проведение на кафедре комплексных социально-гигиенических исследований: “Состояние здоровья детей, пути и методы совершенствования медицинского обслуживания и диспансеризации их в условиях крупного промышленного города” (1976-1980); “Социально-гигиенические аспекты болезней органов дыхания у детей” (1981-1985); “Социально-гигиенические аспекты болезней системы кровообращения у детей” (1986-1990); “Медико-социальное изучение образа жизни и здоровья студентов МГМИ” (1991-1995). В публикациях М.К. Зубрицкого и сотрудников освещались вопросы истории медицины и здравоохранения Беларуси. Коллектив работал над совершенствованием методик проведения лекций и занятий, усилением роли самостоятельной работы и активности студентов, унификацией методик контроля их знаний и др.

Перу М.К. Зубрицкого принадлежит более 130 научных работ, в том числе и в зарубежных изданиях. Он автор, соавтор, научный редактор ряда методических указаний и рекомендаций для преподавателей и студентов. Михаил Кононович руководил выполнением 2 кандидатских диссертаций. Принимал участие в работе международных научных форумов: съезде врачей общественной медицины (Польша, 1992); конференции по страховой медицине (Германия, 1993); конференции Европейского регионального бюро ВОЗ по реформированию здравоохранения в странах Европы (Молдова, 1995) и др.

Доцент М.К. Зубрицкий являлся членом аттестационной комиссии по присуждению квалификационной категории врачам по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение», членом Совета НАН РБ по биосфере, членом правления Белорусского научного общества историков медицины, Республиканского научного общества гигиенистов и санитарных врачей, Белорусской ассоциации социал-гигиенистов и организаторов здравоохранения, членом редакционной коллегии журнала «Здравоохранение» («Здравоохранение Белоруссии»).

За добросовестный труд, преданное служение науке М.К. Зубрицкий награжден медалью «Ветеран труда», значком “Отличник здравоохранения СССР”, Почетной грамотой СМ СССР и ВЦСПС, Почетными грамотами МЗ СССР и МЗ БССР, удостоен почетного звания «Заслуженный работник народного образования (высшей школы) Республики Беларусь».

Михаил Кононович – мудрый наставник, практические работники и диссертанты всегда получают совет специалиста, необходимую помощь для выполнения исследований. Увлеченность и верность науке, профессионализм, эрудиция, новаторство, порядочность,

интеллигентность и личное обаяние снискали авторитет и уважение коллег, искреннюю признательность учеников.

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения БГМУ сердечно поздравляет Михаила Кононовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, благополучия, долголетия.

Репозиторий БГМУ